

掌握一技之长 更好融入社会

平城区700余名“两类人员”接受技能培训

本报讯（记者 孙露）为做好刑满释放人员和解除社区矫正对象“两类人员”的帮教服务工作，进一步提高劳动就业创业能力，20日，平城区司法局联合大同市山威安置帮教基地分期对700余名“两类人员”进行职业技能培训。

此次培训以理论授课与实际操作相结合方式开展，邀请专业培训导师从创业就业趋势、安全防范常识、职业技能

培养等方面进行授课，并现场演示教授。在培训首日，大同市山威安置帮教基地的负责人结合全民国家安全教育日，就涉及较多职业领域的安全防范、急救常识、防震减灾等内容进行了深入浅出的讲解。

接下来，针对每个帮扶对象的实际情况，平城区司法局将联合相关培训机构制定个性化的技能培训方案，培训领域涵盖

危化品物流、金属冶炼、煤矿业、电工、电气焊、高空作业、计算机等。同时还积极与人社部门对接相关招聘信息，提供更多的择业渠道与途径，不断创新帮扶模式，让“两类人员”掌握一技之长，持证上岗，更好地融入社会。

培训中，参训学员纷纷表示此次培训开阔了眼界，提升了就业技能，对今后的生活更有信心。参加培训的解除社区矫正对

象小伟（化名）说：“这是一项非常实用且有意义的培训，能让我们成为自食其力的劳动者，帮助我们重建自尊、自信、自立，尽快地回归社会、服务社会。”

下一步，平城区司法局将根据上级有关精神，结合政法队伍教育整顿工作，继续加大对“两类人员”的帮扶力度，加强沟通协调，动员更多社会资源助力他们开启人生新篇章。

平城区老年大学 又添一家分校

本报讯（记者 杨翠叶）21日，平城区老年大学迎宾路社区分校揭牌成立，进一步使“老有所养、老有所乐”落到了实处。

揭牌仪式后，老年大学的学员们进行了文艺汇演，展现出意气风发的精神面貌。随后，社区工作人员组织大家参观了社区便民服务大厅、居民活动室、党建平台等14个功能区，让大家详细了解了社区党建基层、便民服务、社区养老以及网格化管理等工作，并与辖区老年人座谈，探讨老年大学的队伍建设、后期规划等问题，以更好地满足不同年龄及兴趣爱好居民的需求。

普及“两癌”知识

本报讯（记者 杨翠叶）普及“两癌”防治知识，保障妇女健康权益，20日，平城区迎宾街道联合平城区妇联举办了以“关爱母亲健康，促进家庭和睦”为主题的“两癌”防治知识讲座。

本次讲座通过观看视频的方式进行，视频中的妇科专家结合临床“两癌”患者的例子详细讲解了什么是宫颈癌、乳腺癌以及这两种癌症的发病因素、常见临床表现等相关保健知识，提高了居民对“两癌”的防治意识，调动了广大妇女参与两癌筛查的积极性和主动性，对育龄妇女树立正确的健康理念、养成良好的生活习惯、维护身心健康起到了积极的作用。

义诊进社区

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区御河南路社区携手一家民营医院开展精神卫生知识培训，并对辖区精神病患者进行义诊，把“为民办实事，为残疾人办实事”落到实处。

本次体检包括测血压、血常规、肝功能、肾功能、血糖、血脂、心电图等常规项目，并针对精神病残疾人各自的情况开展生活健康知识和生活技能的健康指导，制定精准的康复方案，发放精神类药物，帮助他们树立健康管理意识。

疏通污水管道 倾情服务居民

本报讯（记者 段雨萌）社区倾情服务居民，快速疏通污水管道，近日，平城区明珠社区迅速处理污水井堵塞问题，为居民排忧解难，受到辖区居民一致好评。

明珠社区近日接到群众反映，振华南街81号楼前下水管道严重堵塞，臭气熏天，给周围居民生活带来极大不便。

明珠社区网格长接到群众反映后，第一时间前往现场查看，发现居民楼下污水井已严重堵塞，散发着阵阵恶臭。经走访周边居民了解到，振华南街小区基础设施年久失修，维护不到位，部分居民随意倾倒生活杂物现象时有发生，进而导致下水道堵塞问题频繁出现。

社区网格长随即联系物业负责人，组织专业清掏人员对此处的下水管道进行彻底清淤疏通。经过三个多小时的努力，污水管道终于畅通。小区居民刘先生高兴地说道：“太感谢你们了，现在管道通了，臭气散了，社区真是为我们办了一件大事！”



志愿者在行动

为了打造美丽社区，近日，平城区柳港园B社区联合东望志愿者对小区卫生进行清理。20余名志愿者分头行动，铲除了楼体上的小广告，

清洗了垃圾桶，清理了绿化带及楼层里的垃圾，为居民营造了整洁的生活环境。

本报记者 杨翠叶 摄

老人行动不便 居住证明上门来办

本报讯（记者 段雨萌）接到居民的求助电话，平城区恒大社区工作人员立即上门服务，为群众办实事、办好事、解难题。

近日，恒大社区接到了一个求助电话，打电话的是辖区一位高龄老人的女儿，称母亲行动不便且无人陪同，无法前往社区办理居住证明。了解情况后，社区党支部书记张帆立即带领辖区网格员前往老人家中上门服务。

在居民家中，工作人员仔细询问了相关情况，查看并留存了居民相

关证件的复印件，并将事先准备好的居住证明填写好后交给老人。办理完毕后，老人对工作人员的上门服务赞不绝口：“你们的服务太周到了，我腿脚不便，你们上门办理，真是太感谢了！”

恒大社区工作人员表示，社区本着以人为本、为居民服务的宗旨，将利用现有资源和人员优势积极开展系列公益活动，以满足居民多元化、多层次的需求，积极创建文明社区、和谐社区。

整治小区环境 提升生活质量

本报讯（记者 段雨萌）为营造更加整洁、优美、舒适、和谐的乡村环境，日前，平城区沙岭村委会组织工作人员对辖区内部分小区的环境卫生问题进行了集中整治。

本着“高标准、强落实”的原则，村委委员带头拿起铁锹、垃圾钳等清洁工具，对小区内的建筑垃圾、卫生死角、下水道等进行了彻底清理，村容村貌有了极大改善。“昨天亲戚来串门，都夸我们这里环境好”，村民张女士说：“看着村里的环境好了，爱护环境的意识也增强了，现在大家看到地上有垃圾，都会主动捡起来丢到垃圾桶里。”

实施乡村振兴，生态宜居是关键。此次环境卫生综合整治，不仅优化了村内人居环境，而且提升了居民生活质量。下一步，沙岭村将不断加大环境卫生整治力度，使环境综合整治工作常态化、长效化，努力提升居民幸福感。

关注小环境 共享大健康

本报讯（记者 段雨萌）为进一步优化社区环境卫生，提高居民文明意识，近日，云冈区老平旺街道王家园社区组织发动辖区党员志愿者开展了以“关注小环境，共享大健康”实践活动。

活动中，党员志愿者兵分两路，一组对辖区内的堆积杂物、卫生死角和野广告进行了集中清理，另一组通过发放宣传资料、张贴宣传海报的方式向居民宣传环境整治、垃圾处理的相关知识，倡导居民从自身做起，养成良好的卫生行为习惯，自觉维护公共卫生环境。

此次活动不仅改善了辖区环境卫生，党员志愿者也进一步践行了为民服务的初心使命。